

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS	PESETAS
EN LA CAPITAL, UN MES.	1 450
RUERA, TRIMESTRE.	4
EXTRANJERO, TRIMESTRE.	9

DIARIO DE INFORMACIÓN

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACIÓN DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLI—NÚM. 17.537—DOMINGO 1 DE SEPTIEMBRE 1918

Edición de la capital

REDACCION, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

GRANDES ALMACENES **Casa Cogollos**
Del 2 al 7 de setiembre

SEMANA DE GRACIA

MAÑANA EMPIEZA

¿Le interesa economizar dinero? Visite uno de los días anunciados estos almacenes.

PRECIO FIJO VENTA POR METROS

NOTA. Con el fin de que muchos de los artículos puestos a la venta puedan ser repartidos entre la distinguida clientela de esta casa, la dirección se reserva el derecho de limitar las cantidades en la venta de los mismos.

DE COLABORACION

Cuestiones Jurídico-Mercantiles

Hacia una nueva codificación

El comercio, hoy, como en los tiempos que fueron, se manifiesta como lazo de unión entre los pueblos, acrecentando los cambios entre los diversos grupos sociales, y tiende a hacer más íntima la solidaridad de sus actos persiguiendo el ideal de formar una sola familia de todo el género humano. Es un ideal casi utópico, pero es un deber contribuir a él, aprovechando las enseñanzas del pasado y los avances que, en ese sentido, se han venido realizando.

Una consecuencia necesaria de esa marcha triunfal, consecuencia que es al propio tiempo una condición de progreso ulterior para el comercio, reside en la obra de unificación que poco a poco va consiguiéndose en la legislación mercantil. A la par de los productos del comercio, las ideas y los principios jurídicos circulan de un pueblo a otro. Hemos visto formarse, para facilitar las relaciones comerciales, las grandes uniones administrativas de Estado, que sometieron a principios uniformes los transportes, los correos y los telegrafos.

En las legislaciones comerciales actualmente en vigor, hay infinita divergencia, y de un tiempo a esta parte se ha cesado de pedir la creación de una ley uniforme en el dominio de las relaciones comerciales, libros de particularidades nacionales. Y ese deseo se ha manifestado con más insistencia sobre la letra de cambio, institución jurídica destinada, por su misma esencia, a ser internacional, dada su importancia en la vida de relación mercantil.

En las Asambleas de carácter científico, en las reuniones de las Cámaras de Comercio, en los Congresos de Amberes, Bruselas y París, esta cuestión fue objeto de vivas e interesantes discusiones. Pero la idea de la opinión científica individual, representada por eminentes juristas de todas las naciones, no había arraigado todavía, y los proyectos de legislación uniforme de la letra de cambio expuestos entonces, fueron a estropear en los archivos ministeriales de los respectivos gobiernos.

A fines del siglo XIX y principios del presente volvió a suscitarse el mismo tema, y los Congresos de Cámaras de Comercio que tuvieron lugar en Lieja y en Milán reclamaron una codificación uniforme y definitiva de esta legislación. Los gobiernos de Alemania y de Italia propusieron al de Holanda que invitase a una Conferencia internacional para unificar la legislación sobre la letra de cambio. En el Congreso de Cámaras de Comercio celebrado en Praga "después de haber oído la declaración oficial hecha por el delegado del gobierno holandés, en la que anunciaba que éste había tomado la iniciativa para convocar a una Conferencia internacional para tratar de los medios de uniformar la legislación de diversos países acerca de la letra de cambio, el Congreso, ratificando los acuerdos tomados en Lieja y Milán, excitó a sus miembros a insistir cerca de sus gobiernos para que acepten la invitación del de Holanda", y el 21 de junio de 1910 se celebró en La Haya la proyectada Conferencia internacional, en la que estuvieron representados los Países Bajos, Alemania, Estados Unidos, Argentina, Austria-Hungría, Bélgica, Bolivia, Brasil, España, Francia, Grecia, Haití, Inglaterra, Italia, Japón, Luxemburgo, México, Montenegro, Nicaragua, Noruega, Panamá, Perú, Portugal, Rusia, Salvador, Serbia, Siam, Suecia, Suiza, Turquía y Uruguay, sustentando la misma buena intención que en los Congresos citados, pero sin que se tomase un acuerdo definitivo.

En la Conferencia oficial de 1912 (celebrada también en La Haya) se llegó a redactar un Convenio, que pudo firmarse con el reglamento anejo por los plenipotenciarios de las potencias signatarias hasta el 31 de julio de 1913. El sistema adoptado en la Conferencia de 1912 ha sido, no el de redactar una ley uniforme que, aceptada por los Estados signatarios y ratificada en sus Parlamentos, llegara a ser ley internacional cambiaria de letras, sino dejar en libertad a las potencias contratantes para tener sus leyes particulares, con disposiciones divergentes, salvo en los puntos especiales, que son los convenidos.

El reglamento uniforme contiene 80 artículos, 76 de ellos destinados a regular la letra de cambio. Dicho reglamento exige la denominación de la letra de cambio, consignado en la misma, siguiendo en esto, como en otros muchos puntos, la Ordenanza cambiaria alemana; añade que puede ser pagadera en el mismo lugar de su giro; considera nulo el endoso al portador, y admite los en blanco, etc., pero muchas de sus disposiciones son facultativas, en cuanto, en virtud del texto del Convenio, pueden separarse de ellas los Estados contratantes. Es, pues, como dicen ilustres tratadistas de Derecho, más bien afirmar una tendencia hacia la uniformidad, que la consecución de la misma, el resultado de ese Convenio internacional.

Félix Meyer dice en *Les documents du progrès*, que, si se examina bien la cuestión, se da una cuenta de que nada se opone a la solución del problema, si no es la buena voluntad de los círculos directores. Este obstáculo, en sí despreciable, es, sin embargo, de una importancia considerable, como nos lo demuestra la experiencia cotidiana y todos los ensayos anteriores de legislación internacional. La verdad de esta afirmación llega a ser evidente, si se tiene en cuenta que lo que diferencia a las legislaciones vigentes en materia de letra de cambio, no son principios generales, y que no se manifiestan diferencias realmente importantes más que en la interpretación de la doctrina y en la manera de influir esta interpretación en la jurisprudencia de los tribunales. Por lo demás, los puntos cuya solución varía, son de carácter secundario, porque el particularismo jurídico no se manifiesta ordinariamente allí donde surgen los problemas fundamentales de la ciencia; su acción mezquina y destructora no se presenta más que en las cuestiones de segundo ó tercer orden, sin duda para que se le conceda importancia.

Prejuicios, costumbres arraigadas, he aquí los peores enemigos de una legislación universal. Y no obstante hay que tener presente que los medios de los cuales depende la solución de la cuestión presente, no son los que resuelvan más ó menos satisfactoriamente un punto especial, por importante que parezca, sino los que tiendan a establecer efectivamente una ley uniforme.

Las ventajas que presentaría esta uniformidad compensarían en mucho todos los defectos, todas las inconsecuencias, lagunas y opacidades que pudieran existir en esa ley, pues la que milita en favor de la pronta realización de esa legislación uniforme en materia de letra de cambio no es solamente el interés que tendrían las relaciones comerciales; un interés supremo e ideal está interesado. Una codificación de este género, por restringido que sea su dominio, prepara la vía de una más amplia uniformidad de las leyes. Cuando estemos habituados a una legislación uniforme para la letra de cambio, un derecho mercantil uniforme no será más que una cuestión de tiempo, y quizá tengamos en seguida una legislación universal en materia de obligaciones.

Crónica extranjera

Unas declaraciones de Mr. Lewis

La prensa de Londres concede gran importancia a las declaraciones hechas recientemente por el senador norteamericano mister Lewis, que ha ido a la capital inglesa después de hacer estancia en París. Mister Lewis es un miembro influyente del Senado norteamericano, presidente de las diversas comisiones senatoriales y amigo íntimo del presidente Wilson. En los Estados Unidos, los discursos de mister Lewis son considerados como a reflejos del pensamiento de éste.

He aquí un extracto de las sobredichas declaraciones: "La unidad de nuestros esfuerzos—ha dicho mister Lewis—atrae la atención del mundo y es considerada como a una seguridad de victoria. Durante mi estancia en París he apreciado una tendencia marcada, por parte de los representantes de las naciones que habían dudado en entrar en el conflicto por miedo de ponerse al lado del vencido, a hacerse eco del desecho de sus gobiernos de unirse a los aliados, para estar al lado del vencedor."

"No solamente apruebo el parecer del senador Lodge, expuesto en nombre de los republicanos del Senado, a saber, que la paz ha de ser dictada por los aliados, sino que estoy de completo acuerdo con las condiciones de paz enumeradas por él, ó sea la evacuación de la Bélgica, la retrocesión incondicional de la Alsacia-Lorena y de la Italia irredenta, la independencia de Serbia, de Polonia y de los eslavos; la liberación de Rusia del yugo alemán y la devolución de todo el territorio que le fue arrebatado por el Tratado de Brest-Litovsk. Antes de salir de los Estados Unidos, yo mismo había pronunciado un discurso delante del Senado, exponiendo, en nombre del partido democrático y del gobierno, la necesidad de obtener estas condiciones."

"Monsieur Clemenceau me parece la personificación del nuevo espíritu de Francia, y me ha parecido mucho más joven que cuando lo vi ahora hará diez años. La perspectiva de la victoria para Francia, gracias a la ayuda de sus aliados, le da una nueva fuerza."

"Creo que la victoria será conseguida dentro del espacio de un año, y que antes Alemania pedirá la paz, sabiendo que si es completamente derrotada, no podrá obtener condiciones tan venturosas. Yo creo que Alemania dejará de luchar sobre la base de la evacuación del territorio francés, de la Alsacia-Lorena y de Bélgica, pretendiendo sostener así todos nuestros puntos de mira sobre la libertad de las pequeñas naciones."

"Probablemente intentará conseguir que nadie le deje las manos libres a Rusia, y maniobrará para poder conservar su supremacía en la Europa Central. El peor peligro que amenaza actualmente a los aliados es el de una paz mal hecha."

TERAL MONDO.

Subsistencias

Los huevos

El Gobernador ha multado hoy a varias mujeres que en los mercados vendían huevos a precio superior al de tasa.

Y los que venden huevos en las tiendas a tres pesetas docena? Y las hortalizas y géneros que se venden en los ultramarinos, sin respetar la tasa? Y el pan malo y falto de peso?

El hecho es que todos los vendedores hacen lo que les place, sacrificando a los compradores, y solo son castigadas las mujeres que venden huevos en los mercados.

¡Vaya una tremala!

La harina

La comisión de alcaldes y propietarios del distrito de Chiva-Carlet, con el señor conde de Montornès, han expuesto al señor Gobernador la aflictiva situación de aquellos pueblos por la escasez de harinas y los elevados precios a que se venden.

Les ha contestado el señor Sánchez Anido que el problema será solucionado dentro de muy pocos días.

La tasa de los trigos

Nos ha dicho el señor Gobernador que el comisario general de Abastecimientos le ha comunicado telefóricamente que mañana le transmitirá noticias sobre la tasa del precio de los trigos.

Actualmente dicha tasa solo rige para los trigos argentinos, y los tenderos y cosecheros de los demás países establecen los precios que les dá la gana.

Un homenaje a Llorente en Buenos Aires

Los valencianos residentes en la hermosa capital de la República Argentina han rendido un grandioso homenaje al inspirado poeta valenciano don Teodoro Llorente Olivares, al cumplirse el VII aniversario del fallecimiento de aquel buen patriota.

En la noche del sábado antepasado celebró en el Círculo Valenciano de Buenos Aires una velada de respeto a la memoria del gran poeta levantino, cantor de las bellezas de la tierra.

Toda la colonia valenciana asistió a la fiesta, en la que se puso de relieve el culto ferviente que aquellos compatriotas nuestros consagran a la región.

Abrió la sesión el presidente del Círculo, don Francisco Moreno, explicando el objeto de la sesión, y la señoría Española Espi interpretó a piano el precioso "Himno de la Exposición Valenciana", del maestro Serrano.

Después leyeron poesías y ejecutaron composiciones musicales, Matilde Lloren, Luis Cadorso, España, Espi, Arturo Navarro, Julio V. Villafra, Vicente Nicolau y otros, siendo aplaudidos calurosamente.

También lo fué con mucha justicia el quinteto formado por Pilar y Carmen Moreno, y los señores Moreno (J. y E.) y Cordero (L.), que interpretaron de manera deliciosa el poema de Giner, "Nit d'aïbaes"; dando al auditorio la sensación de una noche primaveral en la huerta valenciana.

Levantóse Serrano Clavero, y tan emocionado estaba, que hubo de suspender por unos momentos su discurso. Después habló y habló con el alma. Jamás de su boca salieron frases más poéticas, más galanas. No tenía necesidad de rebuscar figuras retóricas ni frases resonantes. Eran palabras sencillas; palabras que afianzan del corazón a sus labios llenos de amor intenso hacia la patria; de admiración ferviente hacia España, Valencia y sus artistas. Habló de Llorente, al que tuvo la honra de conocer y al que quiso como a un padre, y quien le inició en sus primeros pasos literarios. Manifestó el gran cariño que hacía él sentía y la pérdida tan grande que para España significó su muerte.

Y habló... habló largo rato, manteniendo en suspenso las respiraciones de los que le escuchaban, dejando correr libremente por sus mejillas lágrimas cálidas, al recuerdo de la tierra amada. Agradeció Clavero al doctor Villafra las palabras de amor que tributo a la madre España, terminando: "Y ya que el doctor Villafra me permitió un manejo de jazmines de esta hermosa tierra americana, sobre el sepulcro ya resaca de Teodoro Llorente, yo arranco los más fragantes y lozanos clavetes valencianos para depositarlos sobre la tumba, aún fresca, de Guido Spanò."

Las últimas palabras de Serrano Clavero fueron acogidas con una gran ovación, terminando la velada con entusiasmos vivas a Valencia, a España y a la Argentina.

Militares

Al Puig

Accediendo a la invitación del alcalde de esta histórica villa, esta mañana a las ocho ha marchado a la misma el Capitán general señor Tovar, acompañado de su ayudante señor Boix, con objeto de asistir a la fiesta de Nuestra Señora del Puig.

La firma de Guerra

El Rey firmó ayer los siguientes nombramientos de Guerra:

Nombrando general de la primera brigada de infantería de la primera división, a don Alfredo de Castro; de la segunda brigada de la segunda división, a don José García Moreno; de la segunda brigada de la tercera división, a don Pedro Lozano; de la segunda brigada de la quinta división (Valencia), a don Manuel Montero; de la primera brigada de la séptima división, a don Miguel Martínez; de la primera brigada de la octava división, a don José Tomasetti; de la segunda brigada de la octava división, a don Francisco Perales; de la primera brigada de la séptima división, a don Salustiano Cepa; de la segunda brigada de la 11.ª división, a don Baldomero Caselini; de la segunda brigada de la 13.ª división, a don Francisco Alvarez; de la primera brigada de la 15.ª división, a don Romualdo Barreiro; de la primera brigada de la 16.ª división, a don Eduardo Banda.

Nombrando general de artillería de la primera división, a don Mariano Dutest; de la segunda división (Madrid), a don José de Prat, conde de Berbedel; de la tercera división, a don Enrique Puig; de la quinta división (Valencia), a don José Donat Mora; de la sexta división (Murcia), a don Francisco Ortega Delgado; de la 11.ª división, a don Ramón Rotaech; de la 12.ª división, a don Ubaldo Retaech.

Nombrando gobernador militar de Segovia a don Pío López Pozas.

De Ciudad Real, a don Enrique Baños.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros don Rafael Moreno.

Idem idem al coronel de infantería don Julio Echagüe.

Ascendiendo a generales de brigada de la escuela de reserva, a 41 coroneles que se han acogido a la ley últimamente votada en Cortes.

Concediendo el mando de las fuerzas de Alabarderos a su alteza el infante don Fernando.

Fars Larache

Por el Gobierno militar de la plaza se ha pedido a los primeros jefes de los cuarteos y unidades de la guarnición remitan con urgencia relación de los oficiales que deseen formar parte del regimiento expedicionario de Infantería de Marina que ha de marchar a Larache.

LA EXCMA. SEÑORA
Doña María Ortiz y Fullana
ha fallecido hoy, a las dos y media de la tarde
A LOS 56 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su director espiritual D. Luis Ballester, su esposo el Excmo. señor don José Berliure Gil, hijas María, Angelita, viuda de don Francisco Pérez Paz, y Carmen; hermanos Fray Elías, Carmelita calzado, y don Enrique (ausente); hermanos políticos don Blas, don Juan Antonio, doña María y don Mariano Berliure Gil, sus primos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la inhumación del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Muro de las Blanqueras, 53, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Ricardo Ylario Ortells
falleció el 2 de setiembre de 1915 en su finca La Noria (Utiel)
R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana en las parroquias de San Juan Bautista, y San Vicente Ferrer (hasta las nueve en la capilla de la Comunidad, y desde las nueve y media en adelante en la capilla parroquial de Nuestra Señora del Carmen); de San José y Sanzosa de la Mancha (en el altar de Nuestra Señora del Carmen); en la parroquia, Colegio de Padres Escolapios, Hermanas de Santa Ana y Hospital de Caridad de la villa de Utiel, y el día 3 en la capilla de las Hermanas de la Esperanza, serán en sufragio de su alma.

Todos los meses el día 2 se dirán también a su intención la de nueve en la capilla de la Comunidad, y la de doce en el altar de Nuestra Señora del Carmen en la parroquia de San Juan y San Vicente, y el día 3 a las siete en la capilla de las Hermanas de la Esperanza.

Su viuda doña Julia Pérez Ballesteros agradecerá a sus parientes y amigos la encomienda a Dios y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

De ayer a hoy

Consejo de ministros.—Determinación importante.—La nota oficiosa.—Comentarios.—Los conflictos obreros.

La expectativa que ayer produjo el acto de reunirse los ministros en Consejo, meramente no quedó defraudada.

Más elocuente que cualquier comentario, es la nota oficiosa que sigue, facilitada al terminar el Consejo de ministros a la prensa:

"El ministro de Estado dió cuenta de haber recibido noticias del torpedeamiento del buque español "Ariz-Mendi", de la matrícula de Bilbao, que procedía de Inglaterra, con carbón para España.

Reclamé por medio de un despacho telegráfico, oportunamente, los informes necesarios para que el Gobierno pueda llevar a cabo el acuerdo adoptado en 7 de agosto acerca de la incautación de barcos alemanes.

Se acordaron algunas disposiciones especiales relativas a la Comisaría de Abastecimientos.

El ministro de Fomento dió cuenta de los reiterados requerimientos de las Compañías de ferrocarriles para que el Gobierno se ocupe de la situación, pues cada día el déficit aumenta más exorbitantemente los gastos de la explotación, muy superiores a los ingresos del tráfico, hasta el punto de que el primer semestre, los ingresos de las Compañías no cubren los gastos de explotación y cargas financieras.

Esta situación no permite más concesiones al personal.

El Consejo acordó que el ministro de Fomento formule un proyecto de disposiciones extraordinarias para que pueda ser base de estudio a las Cortes.

El ministro de la Gobernación expuso que se habían publicado noticias sin someterse a la previa censura ó contrariando las disposiciones establecidas, con lo cual se crea una irritación desigualdad y se burla la ley de 17 de julio, con la que el Gobierno establece el medio de poder suspender las publicaciones que comprometeran nuestra neutralidad con juicios contrarios, no autorizados por la censura, y que se referían a la política exterior.

Acordó el Consejo suspender la garantía consignada en el número 1 del artículo 13 de la Constitución, temporalmente.

Espera el Gobierno que el patriotismo se impondrá en todos, sin que haya necesidad de aplicar esta medida, que se ve obligado a adoptar.

El ministro de Marina leyó un proyecto de decreto, reorganizando los estudios de los alumnos libres de la Academia de Ingenieros navales, para que puedan adquirir los conocimientos de otros ramos de la construcción.

Finalmente el Consejo comenzó el estudio de la ponencia redactada por la comisión de ministros, acerca del cumplimiento de la ley sobre funcionarios civiles."

expectación. Este Consejo continuará el lunes. Y para que vean ustedes que la tranquilidad es completa, les diré que el señor Cambó acompañará a los Reyes en su viaje a Covadonga."

A pesar de estas manifestaciones del presidente, los comentarios que se produjeron al conocerse públicamente la nota oficiosa, fueron grandes.

Se sabe extraoficialmente que el Consejo tomó por unanimidad el acuerdo de pedir a nuestro cónsul en Cardiff los informes indispensables sobre el particular. En cuanto se recibían, si están, como se tiene la seguridad, de acuerdo con los antecedentes que obran ya en poder del ministro de Estado, comenzará a llevarse a la práctica el acuerdo sobre la incautación de barcos alemanes, tomado en el Consejo de 10 de agosto.

Comentando los rumores que de huelga en Madrid, han circulado, escribe "El Socialista": "Después del fracasado intento de que en Barcelona hubiera huelga general el pasado lunes, los mismos elementos alarmistas tratan ahora de esparcir rumores encaminados a soliviantar la opinión pública, tomando como pretexto a la clase trabajadora madrileña."

Se dice que están realizándose trabajos para llegar a una huelga general en Madrid, como protesta contra el encarecimiento de las subsistencias. Es indudable que la carestía de la vida produce gran malestar entre los obreros madrileños, como en los de toda España, pero nadie tiene derecho de decir que la organización obrera esté preparando la huelga general para la semana próxima.

Es censurable querer tomar a las clases trabajadoras como pretexto ó motivo para determinados fines.

Debemos salir al paso de tales cosas, que no sabemos si son una tontería ó una habilidad, diciendo terminantemente que no hay nada de eso."

De provincias se recibien esta madrugada las siguientes noticias:

Málaga.—Al salir de la estación descarriló una maquina con el tren número 2. No ocurrieron desgracias.

Huelva.—Cuatrocientos obreros de la mina "San Miguel" se han declarado en huelga, por haber sido despedidos dos trabajadores.

San Sebastián.—Llegó su majestad el Rey a las ocho cuarenta, procedente de Santander. Se le tributó un recibimiento entusiasta.

Lugo.—Las impresiones que sobre la situación comunica el gobernador, son francamente optimistas.

Jáen.—Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga de panaderos.

Algeciras.—Continúa en igual estado la huelga de carboneros.

Badajoz.—Se ha reanudado el trabajo en todas partes, excepto en las fábricas de tejidos, porque en éstas, según costumbre, los sábados se cierra al medio día, y los trabajadores han preferido reanudar la labor el lunes próximo.

Las últimas novedades las encontrarán siempre en los acreditados TALLERES de JOYERÍA de MARTINEZ HERMANOS, Mar. 2, entresuelo.

PLATINO
Compramos, pagando alto precio. Talleres de Joyería Martínez Hnos, Mar. 2, entresuelo.

Necrología

La penosa dolencia que aquejaba a la respetable señora doña María Ortiz Fullana de Benlliure, ha tenido el triste desenlace que su misma gravedad hacia temer.

Al acerbo dolor que sufrió el gran artista don José Benlliure con la pérdida de su hijo don José, viene ahora a unirse la de la amante compañera de su vida, la que le animó en la lucha por la gloria, la que le consoló en sus amargos desencuentros, la que le alentó en sus desfallecimientos, la que le ayudó a triunfar.

Fue doña María Ortiz esposa amante, madre modelo, que supo hacer de su hogar un oasis, en el que los suyos encontraron la dicha que es dable gozar en la vida.

Caritativa, afectuosa, llena de bondad, conquistó el respetuoso cariño de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla, y que con nosotros se asoció a la pena que hoy embarga al insigne maestro.

Para el desconsuelo en que éste se halla sumido no hay lenitivo posible en lo humano. Solo Dios puede derramar sobre su corazón el bálsamo de la resignación cristiana, y así se lo pedimos, elevando al propio tiempo una oración por el alma de la bondadosa doña María, q. e. p. d.

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Noticias

El presidente de la Sociedad Dependencia Mercantil y Unión ha recibido del director general de Comercio el siguiente telegrama: "Recibo su telegrama relacionado con restablecimiento rápidos Madrid-Valencia y expresos Valencia-Barcelona, y en vista de sus manifestaciones, ruego con todo interés mis gestiones cerca director general Obras públicas, interesándole estudie el medio de poder complacerles."

No ha comenzado mal setiembre. El día ha sido muy hermoso, y aunque el calor se deja sentir más de lo que desearíamos, la brisa del Este ha atenuado en parte los rigores del sol.

Como ocurre todos los días festivos, en esta época del año, la mayoría de las familias han abandonado la ciudad, dirigiéndose a los poblucillos de la huerta, en muchos de los cuales se celebran fiestas.

Los sitios preferidos por los excursionistas han sido las playas, y tanto la de Levante como la de Nazaret, el puerto y la Malvarrosa, han estado animadísimos.

Las obras de reparación por deficiencias de la Hidro-Eléctrica, no pueda prestar el servicio con la regularidad necesaria en estos días de tanto movimiento.

Hoy han comenzado las interrupciones antes de las doce. Veremos lo que ocurre en la hora crítica del oscurecer.

El jefe de la estación del Norte, don Julio Miguel, al conocer que en la remesa del pescado que llegó ayer en mal estado, figuraban varias cajas destinadas a Albacete, y por equivocación llegaron hasta Valencia, ordenó fueran arrojadas al sumidero, y se levantó un acta. É inmediatamente fue remitida a su colega de Albacete. Merece un aplauso el señor Miguel.

Hemos oído decir que en breve será construido en los solares de la nueva estación del Norte un depósito para llevar todas las mercancías que lleguen en mal estado. Lo celebraremos.

El veterinario de servicio en la estación del Norte, señor Surrano, nos ha manifestado que aumentará todos los días la inspección a todos los trenes de Andalucía, para evitar que se repitan hechos como los que ayer denunciaron.

PLAZA DE TOROS.—Hoy despedida de la compañía.—A las 10 noche: "El barbero de Sevilla", acto tercero de "Rigoletto" y "El dúo de La Africana".

Esta mañana se han reunido en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País los alcaldes y primeros propietarios de la zona central del distrito de Chiva-Carlet, bajo la presidencia del diputado del distrito señor conde de Montornés.

Se han ocupado de los medios para activar el despacho de las solicitudes para el necesario establecimiento de la proyectada red telefónica en aquella zona.

Después se han trasladado al Gobierno civil, conferenciando con el señor Sánchez Aní, según en otro lugar del periódico decimos.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Movimiento de viajeros: Anoche, en el correo de Madrid, marcharon don Manuel Galiñó y el diputado a Cortes don Federico Loygorri.

En el tren de Alcoy llegaron los señores Obispos de Barcelona y de Vich.

El doctor Reig tonó después el tren de Barcelona, siendo despedido por distinguidas personalidades y numerosos amigos, y el doctor Muñoz Izquierdo marchó a Burjassot, en donde continuará breve temporada.

También marcharon en dicho tren el conocido almacenista de París don Arturo Faco y nuestro paisano el novillero Vaguerito.

El correo de Madrid ha llegado con media hora de retraso, habiendo venido en dicho tren el director de la fábrica de luz eléctrica de Albacete "La Manchega", don Manuel Lerma.

También han llegado en este tren los diestros Punteret y Salerí III.

En el tren correo de Barcelona ha llegado, de paso para Sevilla, nuestro querido amigo el ingeniero don Juan Olivert con sus distinguidas esposa y hermana.

Especialidades en cortinas orientales, persianas finas y biombo ó paravents, en casa Lloréns, almacén de papeles pintados, Poeta Querol, número 6 y Ballesteros, número 9.

Física recreativa

visión óptica

Ha regresado a Valencia el subinspector de Sanidad Municipal don Pablo Tomás Barachina.

El martes próximo, por la noche, se celebrará en la plaza de Toros la función organizada por la Peña Caridad, á beneficio de los niños pobres, siendo de esperar que las familias acudan á pasar un rato agradable, realizando al propio tiempo un acto caritativo.

Las bandas de música Municipal y militar tomarán parte en la función, además de la compañía, que representará tres obras de las de mayor éxito, entre ellas "La Chavala", que tantos deseos hay de ver y oír.

Urberuaga de Ubiña (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidánsese Memoria y guías. Se remiten gratis. Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

PLAZA DE TOROS.—Hoy despedida de la compañía.—A las 10 noche: "El barbero de Sevilla", acto tercero de "Rigoletto" y "El dúo de La Africana".

Tos cúrase con Pastillas J. Miró, espectoantes y calmantes. Farmacias y droguerías.

Se está procediendo a la pintura y restauración de la secretaría del Gobierno civil.

Ya le hacia falta una limpieza; pero esto no basta; al propio tiempo hay que restaurar las ajuaguas y las mesas, que están muy indecentes.

También exige una restauración el antedepacho del Gobernador, convertido en... el Gobernador puede y debe saberlo.

Sucesos

Detenciones

Como recordarán nuestros lectores, recientemente dimos cuenta de varios robos de ropa verificadas en los terrados de las casas número 4 de la calle de Centelles, número 7 de la de Monjas Servitas, Santa Elena y otros. El jefe de Policía accidental señor González ordenó á sus agentes que procediesen á la busca de un menor conocido entre los de su clase por el "Pepé", y ayer el jefe de Policía, con los agentes Sánchez, Garratana del Toro y otros, comenzaron á detener á los complices del precoz muchacho, que se llama José García Navarro, de 14 años de edad, domiciliado en el de su madre, calle de Morat, núm. 15.

La madre de este joven, llamada Concha Navarro Chaparro, de 33 años de edad, encubría las hazañas de su hijo, dedicándose después á vender lo robado, siendo la primera que la Policía delatara, y una vez en la inspección de Vigilancia del distrito del Pilar, convieta y confesa de sus actos, dijo también quiénes eran los que compraban los efectos robados, y cuya procedencia conocían, siendo éstos Teresa Martínez, Pascual Lluch, Rosalia Miralles y Eduardo Serrano, que también fueron detenidos y puestos hoy á disposición del juzgado de instrucción del distrito de San Vicente, en unión de todas las prendas y efectos robados, que también han sido recuperados.

También han sido detenidos el palanquero Bernardo Pambret Ballesteros y la "mechera" Vicenta Lambieu Carrascosa.

Coida

En la casa de Socorro del distrito del Puerto ha sido atendido el niño de dos años Emilio Capliure Gosalvo, que presentaba la fractura de la clavícula derecha, á consecuencia de una caída.

Retención

En el juzgado se ha personado don José Puchao, manifestando que el súbdito alemán Federico Kaerliansens, no le quería devolver una máquina de escribir que le había dejado.

Por su parte, el súbdito alemán alega que no se la quería entregar porque el señor Puchao le debía una cantidad equivalente.

El juzgado ha dispuesto que devuelva la máquina y reclame la deuda en forma.

Perdizoma

Cazando con varios amigos en las cercanías de la acequia de Mostalla, término de Campanar, ha tenido la desgracia de recibir una perdigonalada en el ojo derecho el obrador Manuel Micó Barberá, de 24 años, que ha sido curado de primera intención en la casa de Socorro del distrito del Museo, dándose cuenta del hecho al juzgado.

El Buque Fantasma

Es verdaderamente prodigiosa la inventiva de las manufacturas de películas, y en ella ha batido el "record" la famosa marca "Trans-Atlántico" en su nueva producción "EL BUQUE FANTASMA", que está llevando las salas de espectáculos de Nueva York. Según las noticias que tenemos, es verdaderamente estupenda esta nueva serie de nueve jornadas, y nada más original se ha hecho en este sentido; tiene escenas de verdadera emoción; el interés sobrepasa los límites de lo corriente y los protagonistas rivalizan en arte y valor.

La empresa "Cine Moderno", que actúa en el teatro Ruzafa, ha adquirido la exclusiva, y el estreno de la primera jornada, en cuatro partes, tendrá lugar el día 4 de este mes, por lo que aseguramos en negociado, ya que es de esperar un éxito, por lo menos igual á "Los misterios de Nueva York", dada la indole del asunto.

LA ESPAÑA TRAGICA

Mírese este título, primeramente, durante un minuto, tal y como está y después otro minuto poniendo el periódico "cabeza abajo". Después mírese al ténho y no se verá nada absolutamente, pero se tendrá la seguridad de que se trata de LA ESPAÑA TRAGICA, — que es una película admirable. —

EL SEÑOR Don Mariano Rubio é Ignacio ABOGADO en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento. Su esposa é hija agradecerán á sus parientes é amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por o que los quedarán agradecidas. El Ilmo. y Rvdo. señ. Obispo de la Seo de Urgel ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

OLYMPIA :: Palacio del Cinematógrafo

Lunes, día 2 de setiembre, PRIMERA JORNADA DE LA COLOSAL SERIE

El conde de Montecristo Edmundo Dantés

La más acabada producción cinematográfica, basada en la famosa novela del genial autor francés ALEJANDRO DUMAS. Completarán programa grandes novedades. Si alteración de precios.

Colegio del Sagrado Corazón

dirigido por HERMANOS MARISTAS PLAZA MIRASOL, 5. En este centro docente se reanudarán las clases de enseñanza primaria y comercial el día 2 de setiembre. A partir de esa fecha se darán lecciones de repaso y preparación á los alumnos de Bachillerato que lo de en. Se admiten alumnos exterior, recomendados y medio-pensionistas.

Religiosas

En la Catedral se han celebrado hoy con mucha solemnidad los cultos propios de la Dominica, cantándose por la capilla de música la misa conventual, que ha oficiado el canónico dignidad de chantre don Valentín Covisa.

Después del Evangelio ha subido al púlpito don Vicente Carrión, que ha pronunciado un elocuente discurso.

En honor á Nuestra Señora del Puig se ha celebrado hoy en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador una solemne función religiosa en la que ha predicado el padre Vicente M. Garin, S. J.

En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín se ha celebrado hoy con gran suntuosidad la fiesta de Nuestra Señora del Consuelo y Correa, habiéndose dado á los fieles la Bendición Papal, después de la misa de Comunión.

La misa solemne ha sido cantada á gran orquesta, y á la hora de cerrar la edición estaba celebrándose la procesion, con que ha terminado el ejercicio vespertino.

Cultos para mañana: En el Pilar, á las seis y media misa de desvelar, y á las ocho la rezada con órgano en honor de San Gil; á las diez la conventual, y por la tarde á las seis y media novenario con sermón, procesion claustral y reserva.

En San Juan del Hospital, á las ocho misa rezada con órgano y ejercicio del mes Mercedario.

Sección religiosa

SANTOS DE MARANA.—San Esteban, rey, Misa y oficio de este Santo, con rito semibre y color blanco. CUARENTA HORAS.—Coro en la parroquia del Pilar y San Lorenzo. Se desvela á las seis y media de la mañana y rezada á las ocho de la tarde. CORTE DE MARANA.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Café Yauco selecto

Y la manteca más fina de las mantaperías leonesas, se venden en la acreditada casa de Sixto Ayora, calle San Vicente, 174.

Espectáculos

Fuencorres para hoy. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cine matutino, desde las 3:30 de la tarde hasta las 12:30 noche. Dos últimas jornadas de los ratones grises. PLAZA DE TOROS.—Compañía de zizuela.—Por la noche á las 10: Despedida de la compañía. El barbero de Sevilla, acto tercero de Rigoletto y El dúo de La Africana.

OLYMPIA.—De 4 tarde á 12:30 noche: Sesión continua de cine. "La zona de la muerte".

TEATRO LIRICO.—Sesión continua de cinematografía, desde las 3:30 tarde hasta las 12:30 noche: "L' Aigrette".

TEATRO SERRANO.—Compañía cómico-dramática.—Por la noche á las 10:30. Pedora.

Funciones para mañana. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematografía, desde las 5 tarde hasta las 12:30 noche.

OLYMPIA.—De 5 tarde á 12:30 noche: Sesión continua de cine. Primera jornada de "El conde de Montecristo", y otras novedades.

Teatralerías

Plaza de Toros. El tenor señor Rosal celebró anoche su beneficio, y ello fué motivo para que las simpatías de que goza el buen artista le rindieran tributo de afecto en forma de calurosos aplausos.

El lleno fué completo; puede estar satisfecho el señor Rosal de lo que el público de Valencia le distingue, merced á sus excelentes condiciones de artista y de cantante.

Hoy se despide la compañía con selecto programa, y ello dará motivo á que se repitan las ovaciones á los artistas que la integran.

Teatro Ruzafa

"Cine Moderno" HOY PROGRAMA EXTRAORDINARIO LAS DOS ULTIMAS JORNADAS DE

Los ratones grises

6.000 volts :: A mitad de Cuaresma. En breve: La mejor peltona fantástica de la era Trans-Atlántico. EL BUQUE FANTASMA

Plaza de Toros

TEATRO DE VERANO DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA Por la noche á las 10: El barbero de Sevilla Acto tercero de la ópera

RIGOLETTO EL DUO DE LA AFRICANA

Teatro Lirico

Sesión continua de cine hasta las 12:30 noche. PROGRAMA EXTRAORDINARIO

L' AIGRETTE

La colosal película de arte, de 2.500 metros.

Creación de los famosos artistas HESPERIA — TULLIO CARMINATHI Completarán sesión otras novedades. 30 céntimos butas; preferencia, 20 céntimos general.—Medias entradas.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO Hoy domingo Sesión continua desde las cuatro tarde á 12:30 noche. Las películas

UN DIA DE ESCALA EN GENOVA

(Panorámica) GRANDIOSO EXITO DE LA ZONA de la MUERTE (4 partes)

Asunto interesantísimo, de gran emoción y belleza.

Luciano, su perro y su suegra

(2 partes) Diversa comedia.—Gran éxito de risa. BUTACAS, 0'35.—GENERAL, 0'15.

Telégrafo y teléfono

Noticias de la guerra

La información

Los despachos oficiales de la noche y madrugada

París.—Durante el día continuó la lucha en el canal del Norte y al Norte de Soissons, progresando las tropas francesas paso á paso y apoderándose de varios centros de resistencia enemigos.

Nos hemos apoderado de Comeagle, población situada al Este del canal Chuvilly, que había sido arrebatada por dos veces por los alemanes. Lo hemos recuperado nuevamente, haciendo los franceses 200 prisioneros.

Hemos arrebatado al enemigo los pueblos de Happincourt y Morlincourt.

Al Norte de Soissons continúa la lucha enarzuada.

Después de tenaz lucha, nos hemos apoderado de Juvigny y Crony.

En el resto del frente no han ocurrido acontecimientos de importancia.

París.—En los Vosgos, fuertes destacamentos, avanzando hacia nuestras líneas, intentaron efectuar golpes de artillería, que fueron rechazados sin obtener resultado.

Nada que señalar en esta región, fuera de la lucha de artillería.

Durante la jornada fueron eficazmente bombardeados por nuestros aviadores los almacenes del ferrocarril, en Darrincourt y Conflans.

Todos nuestros aparatos regresaron incómodos.

Londres.—Al Este y Norte de Bapaume, nuestras operaciones continúan satisfactoriamente, á pesar de que aumenta la resistencia enemiga.

En la mayor parte del frente ha tenido lugar una lucha muy encarnizada, y el enemigo ha contraatacado violentamente.

Nuestras tropas han entrado en Rencourt Les Bapaumes en Bancourt, donde han entablado una viva lucha con el enemigo.

Durante el día hemos capturado Frenincourt y Vaustr Vrancourt, cogiendo muchos prisioneros y llegando hasta los alrededores occidentales de Beugny en Ecous Saint Mein.

El enemigo se sostiene defendiéndose tenazmente, aunque nuestras tropas ejercen sobre él gran presión, y han tomado gran número de prisioneros.

En esta localidad, en Bullencourt y en Hencencourt, contraataques enemigos llevados á cabo con mucha decisión por grandes fuerzas, que obligaron á nuestras tropas á retirarse á los linderos Oeste de dichos pueblos, y al sistema de trincheras alemanas situadas entre ellos, donde los ataques enemigos fueron contenidos por nuestro fuego.

Al Norte de estos pueblos el ataque llevado á cabo esta mañana por tropas canadienses por el camino de Arras á Cambrai, ha tenido éxito. Defensas enemigas entre Hencencourt y Hancourt han sido capturadas con el último pueblo, así como varios cientos de prisioneros.

Al Sur de Bapaume nuestras tropas han sostenido una vigorosa presión contra el enemigo, ganando terreno. Hemos progresado al Este y Nordeste de Clerly.

En el sector del Lys el enemigo continúa su retirada, perseguido de cerca por nuestras tropas.

La ciudad de Baillieu está de nuevo en nuestras manos.

Hemos derribado el día 29 de agosto 11 aviones enemigos, y 10 han quedado sin gobierno.

Un globo cautivo alemán fué incendiado. Han desaparecido nueve aparatos británicos.

Nuestros aviadores han trabajado mucho durante el día. Lanzaron 15 toneladas y media de bombas en varios blancos, entre ellos los Docks de Britias y las uniones de ferrocarril de Many, detrás de la zona de batallas.

El mal tiempo estorbó los vuelos por la noche.

A consecuencia de una afortunada operación local realizada por las tropas australianas en la mañana de hoy, han entrado en posesión dichas tropas del monte y la aldea de Monte San Quintin, al Norte de Peronne, puesto táctico importantísimo que domina Peronne y Amiens, en el río Sömmé.

También conquistaron los australianos en dicha operación la aldea de Jouillicourt y cogieron 1.500 prisioneros.

Nuestras bajas han sido ligeras. Los ingleses atacaron violentamente á la izquierda de los australianos, obteniendo un gran éxito, pues conquistaron el bosque de Marrieres, cogiendo numerosos prisioneros.

Fuertes contraataques alemanes contra las tropas australianas é inglesas fracasaron completamente por nuestro fuego.

Esta mañana se han desarrollado fuertes ataques enemigos á través de la carretera de Bapaume á Cambrai, siendo rechazados todos ellos sangrientamente.

El enemigo ha sufrido grandes pérdidas. Las tropas inglesas han conquistado Rencourt Les Bapaume, haciendo cogido muchos prisioneros y buen número de cañones.

Los soldados ingleses también han mejorado notablemente su línea entre Vaux Bracourt y Bullecourt.

Fuertes contraataques alemanes en este sector originaron luchas empeñadas, que terminaron con éxito para nuestras armas.

En la región más al Norte, los soldados canadienses han realizado una operación al Sur de la carretera de Arras Cambrai, apoderándose de distintos puntos importantes.

Berlin.—El parte oficial alemán de la noche de la noche dice así: "Hoy se ha dado cuenta el inglés de nuestras nuevas líneas entre Iprés y el Canal de La Bassée, siguiendo las patrullas enemigas nuestros destacamentos.

Al Suroeste de Arras han fracasado los ataques enemigos.

En el Somme, Noyon y entre el Aisne y el Oise, combates de artillería.

Tras poderosa preparación de la artillería, la infantería enemiga se ha lanzado al asalto, en varios puntos, siendo en todos ellos rechazados.

Condiciones de paz. Londres 1.º, 5:50.—Dice "Pall Mall Gazette" que tal vez dentro de poco se celebrará la Conferencia interaliada, para discutir las condiciones de paz mínima que podría ofrecerse á Alemania.

Los Estados Unidos estarían representados por el coronel Hause.

La Conferencia no implicaría la tregua de hostilidades, ni se discutirían los términos definitivos de la paz, puesto que el resultado decisivo debe obtenerse primeramente en el campo de batalla.

Preparando la defensa. Amsterdam 1.º, 5:50.—Según dicen de la frontera, los alemanes envían millares de paisanos belgas al Rhin, para construir trabajos de defensa desde Colonia á la frontera suiza.

Presidencia aceptada. El periódico "Deboisledet" dice que Lieckebrouck, gobernador de Limburgo, aceptó la presidencia del Consejo. Mañana se publicarán los nombres de los ministros restantes.

Fuga. Treinta franceses y belgas, armados con revólvers, consiguieron pasar la frontera la noche pasada.

Sorprendidos por los centinelas, dispararon sus armas, consiguiendo contenerlos, mientras que dos fugitivos cortaban los hilos eléctricos.

De operaciones. Un crítico militar dice que el acontecimiento más importante de hoy es el paso del Somme, al Sur y Oeste de Peronne, pues el dominio de estos puntos asegura la conquista de la ciudad en breve.

Este avance en el centro del frente no hará tanto al enemigo como el avance que realizamos en ambas alas, á pesar de su resistencia, puesto que el centro está á 20 kilómetros de la línea de Hindenburg, en la que Ludendorff tiene evidentemente intención de resistir.

Herlín, fatigado. Dicen de Berlín que Herlín está muy fatigado y por prescripción facultativa se retirará del poder.

Créese que el nuevo cancliller será Solf.

Más de las operaciones. Las últimas noticias del frente dicen que los ingleses tomaron Mont de Liffont, Kemme y la colina de Keumel, en tanto que los franceses, á un kilómetro y medio de Cochy-le-Chateau, avanzaban al Norte de Peronne, tomando el monte San Quintin.

Atentado contra Lenin. Ayer ocurrió un atentado contra Lenin. El Almirantazgo recibió un radiograma en so, notificando que Lenin resultó herido á consecuencia de un atentado, en la parte superior del pulmón, con gran hemorragia.

Otra bala penetró en el hombro izquierdo, bajo la piel y tiene 104 pulsaciones.

Felicitación. Con motivo del cumpleaños del Emperador del Japón, el Rey Jorge felicitó al embajador japonés en Londres, por mediación del marqués de ceremonias, como cuando el cumpleaños de la Reina de Holanda, se felicitó al ministro de los Países Bajos en igual forma.

Operaciones aéreas. Londres 1.º, 16:20.—Comunica el ministro de Aviación que las escuadras de bombarderos realizaron un ataque sobre el aerodromo de Boulogne.

Varias bombas fueron lanzadas sobre este aerodromo, obteniendo magníficos resultados.

Se observó un incendio sobre el aerodromo de Clé aerodromo.

Fueron arrojadas 10 toneladas de proyectiles.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

De Roma. Roma 1.º, 16:20.—El "Observatore Romano" dice que monseñor Magliana visitó, á petición del Papa, el campo de internados de Interlaken, que contiene sesientos militares franceses, la mayor parte oficiales, y unos treinta ingleses y varios belgas.

Huelga. Stockolmo 1.º, 16:20.—Los obreros de las salinas de Gailizia se han declarado en huelga por insuficiencia de alimentación.

Cuestión terminada. Londres 1.º, 16:20.—El cuerpo de policía, después de haber visto su sindicato reconocido, ha terminado la huelga.

Todas las cuestiones de la huelga han quedado satisfactoriamente reconocidas.

Nombramiento. Washington 1.º, 16:20.—El contralmirante Wilson, jefe de las fuerzas yanquis en aguas francesas, ha sido nombrado vicealmirante jefe del quinto departamento naval.

No se conoce el nombre de su sucesor. Créese, sin embargo, que Wilson continuará en el mando de las escuadras que están en aguas francesas, hasta el mes de diciembre.

Asesinatos. Berna 1.º, 16:20.—Según "Berliner Tageblatt", el Arzobispo de Riga, monseñor Agostiano, y otros sacerdotes ortodoxos, han sido asesinados por el ejército rojo.

Más de la policía. Londres 1.º, 16:20.—Erróneamente ha sido citado la noticia de que el gobierno ha reconocido la unión del cuerpo de policía.

Desde el primer momento se presentaron en muchos centros la policía, manifestando no pertenecer á la unión, y que por tanto no

están dispuestos a ejecutar las órdenes decretadas por ellos.

De Rusia

Amsterdam 1.º, 16.20.—Telegrama recibido de Petrogrado, por la vía Berlín, da la noticia que el comisario del pueblo encargado de los Negocios Extranjeros, Unitski, ha sido asesinado.

Suspensión

La Dieta Finlandesa, en sesión extraordinaria, ha aplazado "sine die" la elección del Rey.

Se fortifican

Según noticias, las fortificaciones a lo largo del Rin que se habían suspendido hace un año, se han reanudado, notándose gran actividad.

De día y de noche trabajan jóvenes de 17 años de Westfalia, Hannover y provincias del Rin.—Radio.

Dice un corresponsal

Londres 1.º, 17.30.—Un corresponsal que acompaña al ejército inglés, comunica que la toma del monte de Saint-Quintín y Benilcourt, al Nordeste de Peronne, ha sido uno de los éxitos más brillantes de las tropas austriacas, y que puede dar por resultado la consecución de todos los objetivos propuestos.

El número de víctimas es enorme y el ataque fué tan impetuoso, que sorprendió por completo a los alemanes.

El sábado por la mañana las columnas partieron de tres sectores diferentes, para converger en el monte de San Quintín.

Otra атаó a Penilicourt, trasladando en silencio y con gran rapidez la artillería, sin romper el fuego hasta que se dió la señal.

Los austriacos cortaron una inmensa barrera de alambres, haciéndoles unos 1.200 prisioneros.

«Le Petit Parisien»

París 1.º, 17.30.—Dice este periódico que desde hace ocho días, bajo el imperio de la actividad de las tropas inglesas, los alemanes retrocedieron en todas partes.

Pero esto—añade—no es la ejecución prematada de un plan preconcebido; es la presión de la fuerza la que les hace retroceder.

Dejan en su huida de los pueblos grandes cantidades de material e infinidad de prisioneros.

Este enorme botín puede calcularse que dará un resultado de más de 80.000 prisioneros, hechos por los británicos solos; centenas de cañones y unos 50 pueblos y ciudades como Bapaume y Peronne, pues Peronne se espera que caiga dentro de algunas horas.

Los alemanes no pudieron impedir que las tropas austriacas llegaran a Clerf y San Quintín.

En Flandes, bajo la presión del general Plumer, que tomó a Dranoutre, parece que cedieron sin combate el monte Kemmel, mientras que al Norte de Peronne reúne rezos importantes.

Es un hecho innegable que desde algún tiempo existen movimientos desconcertantes, inexplicables, y que ciertas maniobras son realizadas por los alemanes, sin el espíritu militar de que daban pruebas antes.

Para los soldados italianos

Roma 1.º, 17.30.—La Unión Feminista de Italia ha lanzado un llamamiento a las ciudades italianas, para que se formen Comités, encargados de recoger donativos con destino a las tropas y brigadas que llevan el nombre de las respectivas ciudades.

Para las brigadas de Briul y Udino, los donativos serán recogidos en toda Italia, para significar el homenaje de toda la nación al territorio invadido.

Los cambios

El cambio italiano continúa bajando, haciéndose que se considere inminente la llegada a la par con los valores de las demás naciones aliadas.

La lira italiana pierde actualmente el 20 por 100 en París, el 21 en Londres y el 22 en Nueva York.

En junio último perdía 73, 74 y 77, respectivamente.—Radio.

Los despachos oficiales

El francés

París 1.º.—Las acciones continuaron su curso durante la noche.

Nuestros elementos de infantería han franqueado el Canal del Somme, al Este de Epiuancourt.

Más al Sur nos hemos apoderado de Roy-le-Petit.

Hicimos 250 prisioneros.

En la región al Norte de Sissons hemos tomado la población de Doumy, reduciendo varios centros de resistencia, fuertemente defendidos por el enemigo.

Unos 1.000 prisioneros cayeron en nuestro poder.—Radio.

El alemán

Berlín.—Abandonamos el ángulo que formaba la afluencia de los ríos y también el monte San Quintín.

Los ingleses atacaron en un frente extenso nuestras fuerzas, siendo rechazados.

También atacaron las inmediaciones del monte Kemmel.

Entre Arras y Cambrai contuvimos un ataque de la infantería inglesa.

La lucha fué fuerte en Ballecourt.

Los ingleses atacaron más al Sur de Peronne y el Somme, cerca de Birst, resultando frustrado su intento.

También los rechazamos entre el Somme y el Oisse.

Los fuertes contingentes empleados fueron rudamente castigados.—Mencheta.

La cuestión del día

MADRID 1.º, 15.15.

Comentarios periodísticos

«La Nación»

Encabeza su artículo de fondo este diario preguntando al Gobierno si cuenta con la opinión española.

Termina preguntando el colega qué extraño poder brujulea en la política, para conducirnos a un desastre, y termina diciendo que la codicia es principal causa de cuanto sucede.

«El País»

«Por el honor de España debe darse la vida—dice el periódico republicano,—y añade que éstos son momentos de olvidar los errores y desaciertos de los Gobiernos, sean éstos los que sean.»

«A B C»

Como contestación a la Nota del 10 de agosto, vienen los torpedeamientos de los vapores «Carasa» y «Ariz-Mendi».

Hay que esperar nota exacta de lo ocurrido y significar la necesidad de las indemnizaciones.

Todas las medidas que se adopten nos parecerán muy bien.

«El Imparcial»

Todos debemos apoyar al Gobierno, dice este periódico.

La incantación de buques alemanes para reponer el tonelaje español hundido debe ser apoyada con toda eficacia.

«El Liberal»

Recomienda este periódico calma y unión en su artículo de fondo.

Pide se adopten temperamentos de energía.—Mencheta.

MADRID 1.º, 17.15.

Suspensión de garantías

La «Gaceta» publica la siguiente disposición:

Fundándose en el párrafo 1.º del artículo 13 de la Constitución,

«El Gobierno, al redactar el proyecto de ley para la defensa de la neutralidad, nunca pudo imaginar que se burlasen los preceptos, emitiendo la presentación de los trabajos periodísticos a la censura, y por ello ha tenido necesidad de acordar esta medida por los intereses del país y del mismo Gobierno; lamentables realidades demuestran lo que ocurre.»

Como la defensa de los intereses nacionales exige se tomen medidas para impedir el daño a la nación y los comentarios perturbadores, visto que no se cumplía la disposición de 7 de julio último, bien a pesar suyo, y en consonancia con un perfecto y adecuado espíritu constitucional y de la ley de Orden público, suspende el párrafo 1.º del artículo 13 del Código fundamental del Estado, poniendo en vigor la disposición de 23 de abril de 1870, por la que puede suspenderse gubernativamente aquellas publicaciones que, fundiendo la censura previa, inserten noticias, juicios y comentarios relativos a la guerra, y que puedan alterar la tranquilidad exterior e interior del Estado.

El presidente del Consejo, de acuerdo con los demás ministros, tiene el honor de presentar a vuestra majestad el adjunto real decreto.

Madrid 31 de agosto de 1918.—Antonio Maura.

Real decreto:

«De acuerdo con mi Consejo de ministros, y haciendo uso del artículo 17 de la Constitución de la Monarquía, vengo a disponer:

Primero. Se suspende temporalmente en todas las provincias el párrafo 1.º del artículo 13.

Segundo. Este decreto será en su día presentado a las Cortes.

Dado en San Sebastián a 31 de agosto de 1918.—Alfonso.—Antonio Maura.

Manifestaciones del Sr. Dato

El ministro de Estado, al ser preguntado por los periodistas, dijo que la noticia publicada en un periódico acerca del torpedeamiento de tres vapores de la matrícula de Bilbao, no tiene fundamento alguno.

El Gobierno tiene medios para saber antes que nadie lo que sucede, por los medios de comunicación de que dispone, y por ello sabe antes que nadie las noticias, y hasta ahora no hay ninguna.

No hay tal torpedeamiento, pues los buques que se dicen prestan servicio de cabotaje y hubieran sido hundidos en aguas jurisdiccionales.

El periódico ha sustraído la noticia a la censura, y es lamentable esto, por ser españoles los que tal hagan, pues parece no tengan conciencia del daño que hacen ni de las dificultades que crean.

En los momentos actuales, que son difíciles, toda discreción es poca y deben comprarse las noticias antes de publicarlas.

Mañana y tarde estoy a disposición de la prensa, salvo si estoy en Consejo, y pueden preguntarme lo que deseen.

Si las noticias son ciertas, las diré; si son falsas, las desmentiré, y así evitamos el propararlas y el disgusto que ello me causa.

MADRID 1.º, 18.15.

Lo que dice Vázquez de Mella

El leader de los jaimistas, señor Vázquez de Mella, ha hecho las siguientes declaraciones acerca de la situación política actual.

Ha manifestado que nuestra situación interior depende exclusivamente de lo que ocurra en el exterior.

Ha añadido que no deja de reconocer la difícil situación por que atravesamos y atraviesa Europa, y que reconoce como origen las siguientes causas.

Primera. La extensión de Europa por las guerras coloniales.

Segunda. La guerra ruso-japonesa.

Tercera. La intervención en la guerra de los americanos y de las razas de color.

Cuarta. La intervención de América.

Esta intervención amenaza con la independencia de Europa.

Francia, vencedora o vencida, quedará anulada, bien por la lucha social con Alemania, o cruzada por ferrocarriles americanos.

El triunfo de los aliados contrariaría nuestros ideales.

No creo en la victoria de los aliados.

Mientras Alemania, con sus salvoconductos, permite que nuestros buques puedan llegar a Cete con productos españoles, Inglaterra nos prohíbe todas estas cosas.

Creo que por la voluntad popular jamás irá España al intervencionismo.—Mencheta.

MADRID 1.º, 15.15.

El señor Cambó

El ministro de Fomento, señor Cambó, ha marchado a Ceceñilla, para pasar el día descansando.

Cierre de frontera

Ha vuelto a cerrarse la frontera francesa.

El señor Maura

El señor Maura, con su secretario particular el señor Rovira, ha marchado en automóvil a pasar el día en el campo.

El subsecretario de la Presidencia marchó a San Sebastián con objeto de ver a su familia.

El señor Dato

El ministro de Estado señor Dato confiere con el señor Sánchez de Toca.

Después, en el ministerio, despachó con el subsecretario y los jefes de sección.

Los periodistas que han acudido al ministerio de Estado pasaron un aviso al señor Dato, suplicándole les recibiera.

El ministro, amablemente, ha accedido a la petición.

Un reporter le ha preguntado:—¿Qué hay de cierto en los rumores circulados anoche referente al torpedeamiento? (La censura interviene).

El señor Dato nos indicó que mañana a las cinco de la tarde habrá Consejo de ministros, y que éste será largo, pues el ministro de Hacienda, señor Besada, dará cuenta de sus proyectos económicos.—Mencheta.

Los coches madrileños

El alcalde de Madrid, don Luis Silveira, ha accedido a la solicitud de los cocheros de la corte, pidiendo el aumento de tarifas.

Esta concesión se entiende se llevará a vías de hecho, siempre que los cocheros acepten el uso del uniforme aprobado por el ayuntamiento, reformen y adecenten los coches, para que presten un servicio digno de la corte de España, y finalmente se comprometa a aumentar los jornales a sus dependientes.—Mencheta.

MADRID 1.º, 17.15.

De Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que el comandante de Estado Mayor, don Emeterio Muga Díez, disponible en la tercera región, pase como jefe a la segunda brigada de la segunda división de Caballería.

Don Juan Santero de Castro, también disponible en la tercera región, pase como jefe de la quinta división de Artillería.—Mencheta.

DE PROVINCIAS

Barcelona

Regreso del Obispo

Barcelona 1.º.—Ha regresado de Agullent el Obispo de esta diócesis, doctor Reig.

En palacio ha sido visitado por gran número de amigos y sacerdotes.

Diligencias

El juzgado del distrito de la Concepción ha tomado declaración a los heridos por los luctuosos sucesos de Badalona.

Parece ser que los declarantes han negado su completa participación en los hechos originales de las desgracias.

También han sido citados a declarar los oficiales que fueron víctimas de una agresión cuando estaban sentados en la puerta de un café.

Denuncias

Han sido denunciados por ataques al gobernador civil, «La Aurora», «Solidaridad Obrera» y «El Radical».

Regreso de las colonias

Han regresado a Barcelona las diferentes colonias escolares que salieron a pasar una temporada en el campo.

Estas colonias son las que fueron costeadas los gastos de la expedición por el municipio.

La huelga de panaderos

Sigue en igual estado la huelga de panaderos.

Se han registrado algunas coacciones, y se ha practicado una detención.

Bendición de una bandera

El gobernador civil señor González Roitvos, ha marchado a Caldetas, para asistir al acto de la bendición de la bandera del Somaten de aquella población.

Huelga de metalúrgicos

En Sabadell se han declarado en huelga los metalúrgicos.

Fundan su actitud en la negativa de los patronos a concederles aumento de jornal.—«Noticiero».

Sevilla

(Depositado en Sevilla a las 12.35 de ayer, llegado anoche a nuestra Redacción.)

Sin arreglo

Los representantes de los navieros conferenciaron con una comisión de trabajadores del puerto y se remieron con el gobernador, buscando solución al conflicto pendiente.

El gobernador propuso un aumento de 45 por 100 en las tarifas, partiendo así la diferencia entre la última petición de los obreros.

La representación se reunió con sus compañeros, negándose a aceptar menos del 50 por 100.

Las negociaciones se rompieron, aunque se cree que los patronos cederán.

Huelga

Sigue la huelga de panaderos de Ecija.

Incautación

Dícese que el gobernador se ha incautado de una hoja impresa que intentaban repartir los directores del último movimiento obrero, explicando su conducta.

A Madrid

Ha marchado a Madrid el diestro Juan Belmonte, acompañado de su esposa.

Aficionado herido

Próximo a la estación de Ventas Quemadas, el aficionado al toreo Antonio Tristán, que viajaba escondido, trató de huir de la benemerita, arrojándose a la vía.

La Guardia civil hizo fuego contra él, atravesándole el cuerpo por el costado.

El estado del desgraciado Antonio es gravísimo.—«Noticiero».

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de trabajadores del puerto, reanudándose hoy el trabajo.

Artista premiado

En la Exposición de Pintura de Huelva ha obtenido el gran premio el artista sevillano Santiago Martínez, por su cuadro «La campesina de Montehermoso», preciosa nota de color hecha a toda luz.

A Mérida

Ha marchado a Mérida la batería de Artillería que manda el capitán don Julio González, y que será base de la constitución del regimiento que guarnecerá aquella plaza.

Entre concejales

Los concejales conservadores, acompañados de notarios, han verificado la medición de los terrenos de la vía pública que ocupan los duenos de kioscos en la Alameda de Hércules, comprobando que tienen miles de metros que no pagan, con consentimiento de los tenientes de alcalde liberales.

De toros

Reina gran animación, con motivo de la corrida de hoy en la plaza Montemartal.

Torean Sánchez Mejía, Méndez y Castiella, novillos de Flores.

En la plaza de la Maestranza, reses de Palha, para Rosalío, Abaito y Rubio.—«Noticiero».

Toledo

Toledo 1.º.—El vecindario protesta de la disposición de la Comisaría de Subsistencias referente a la tasa del trigo, acordando solicitar sea más bajo el precio señalado.

Castellón

Castellón 1.º.—La benemerita ha detenido a los hermanos Vicente y José Pedro Grau, de 7 y 12 años, respectivamente, que, en unión de José Navarro Martínez, de 13 años, se dedicaban al robo de relojes y otros efectos.

El Navarro hace pocos días sustrajo la urna de una imagen que se veneraba en la alquería del «Niño Perdido» (Burriana).

Los dos primeros han manifestado que se escaparon de la casa paterna y marcharon a Amposta, y el último ha declarado que se separó de sus compañeros en el puente de San José, de Valencia.

Se les han ocupado tres relojes y una blusa.—Baidal.

MADRID 1.º, 18.40.

Novillos en Madrid

Se lidián cuatro reses de Terrones, uno de Cobalela y otro de Pablo Romero.

Matadores: García Reyes, Carnicerito, Ernesto Pastor y Salvador Freg.

La tarde ventosa y despacible.

PRIMERO.—Verónica García Reyes, y bay un farol, sonando palmas.

Tres puyazos, dos porrazos, y no hay capallos muertos.

Bien banderileado, pasa a manos de Reyes, que hace una faena embrollada, pero con desplantes.

Con la espada larga media delantera, entrando de prisa, y media contraria, (pitos), un pinchazo, un desarme y descabello.

SEGUNDO.—Carnicerito y Freg veroniquan y los banderilleros quedan bien con los rehiletes.

La faena con la muerte es movida y embrollada, sin que se vea nada digno de palmas.

Una estocada perpendicular y delantera, y acaba el puntillero.

(Sigue la corrida.)

NOVILLOS EN BARCELONA

En las Arenas

Reses de Trespalacios, para Vaquerito, Ventoldrá y Joselet Martín.

PRIMERO.—Vaquerito lancea despegado. El bicho, manso.

La faena de muleta es de alivio; dió un pinchazo regular, saliendo perseguido, y una estocada honda, entrando con habilidad y alargando el brazo. (Palmas y pitos.)

SEGUNDO.—Ventoldrá lancea bien, y defendiéndose con la muleta, pincha dos veces, y el toro dobla al segundo intento de descabello.

(Sigue la corrida.)

En la plaza Vieja

Seis novillos de Albarrán, para Andax y Facultades.

PRIMERO.—Andax lancea de capa superior, pero pierde terreno, siendo acosado por la res. (Palmas a la valencia.)

Andax muleta de cerca; atiza un pinchazo fajo y media buena, que basta.

SEGUNDO.—Facultades recorta, sin que le acompañe la fortuna.

Con el trazo rojo torea a dos dedos de los pitones, adornándose.

Entra tres veces; el toro está humillado, y remata a la res de dos pinchazos. (Sigue la corrida.)

Marítimas

Exportación

Hoy han sido despachados cuatro barcos de vela para Cete, con cargo de productos regionales.

La pesca del bou

A la hora que cerramos esta edición comienzan a llegar a la playa de Levante las barcas de la pesca del bou que se hicieron a la mar esta madrugada.

Buques extranjeros

Hoy han pasado por cerca de nuestras costas varios buques mercantes de distintas nacionalidades.

Taurinas

Constantina

Se lidiaron reses de Campos Varela, que fueron llenas.

Manolo Belmonte estuvo superior y fué premiado con una oreja.

Juanillo también estuvo acertado y también le dieron una oreja.

Alternativa

Dominguín se dice que tomará la alternativa en Barcelona el día de la Merced.

La corrida será de ocho toros y alternará Dominguín con los Gallo y Gaona.

Comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Goñaves, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.)

NUESTRA EXPORTACIÓN

Relación de las cajas de cebolla que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 25 al 31 de agosto:

Para Glasgow: Vapor «Nicolao», con 10.156 cajas

